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a liberális erdészeti politika bűne a 
magyar Alföld elfátlanodása

Tuberkulózis és rossz kiima - a múlt rendszer 
miatt — Részleteiben is letárgyalták az erdő­

rendészeti törvényt
A nemzetgyűlés mai ülését három­

negyed 12 órakor nyitotta meg X ci- 
tovszky Béla elnök. Jelenti, hogy a 
Ház egyik kiváló tagja, L“ts Vilmos 
báró hirtelen elhunyt. Méltatja po­
litikai és gazdasági érdem'it és vé­
gül kegyelete« szavakkal párén- 
tálja el.

E’után áttérnek a napirend sze­
rint az
erdészeti javaslatok részletes tárgya­

lásának folytatására.
Marsall Ferenc előadó a régi 9 ik 

paragrafus helyett teljesen uj szakasz 
boiktatását kéri.

Gaál Gaszton szólal fel: Az uj 
szakasszal nincs megelégedve, mert 
eszerint rendkívüli esetben az állami 
erdészeti megbízottak bárkinek erdő­
gazdaságában megjelenhetnek. Ezt 
csak úgy fogadhatná el, ha az illető 
gazdasági tulajdonosokat előzetesen 
értesítenék erről. Ha nem veszik be 
ezt a két módosítást, akkor határo­
zati javaslatait fenntartja.

Nagyatádi Szabó István a javas­
latot jónak tartja, kéri az előadó uj 
szakaszának elfogadását.

A Ház az előadó uj szövegét mó­
dosítás nélkül fogadja'el.

A 10., 11. és 12-ik szakaszt vál­
tozatlanul elfogadjak.

A 13 ik szakasznál Gaál Gaszton, 
Hegymegi Kiss Pál és E. Szabó 
Géza nyújt be módosítást. Nagyatádi 
Szabó István hozzászólása után Gaál 
•aszton indítványát elvetik, Hegy­
megi Kiss Pál és E Szabó István 
indítványát elfogadjak.

A 14., 15, 16. és 17 ik szakaszo­
kat lényegtelen módosításokkal elfo­

Erélyes ái história isisre készülnek 
a török nacionalisták

Bomlás Görögországban — Kilátás a néniét- 
1 ranciaabelg*» tárgyalások megkezdésére — 
Kormány válság* /Angliában — Gazdaság*! front-* 

ban egyesül Észak négy uj állama
Az angorai nemzetgyűlés titkos 

tárgyalásairól még mindig nem ér­
keznek hírek és így a döntés a 
latijaiméi béketervezet ügyében ké- 
>ík. A tárgyalások elhúzódásának 
oka épen abban áll, hogy a török 
’n'ranzigcns nacionalista elemek arról 
varinak meggyőződve, hogy

erélyes és határozott fellépéssel 
■'okkal többet lehet elérni, mint a 
habozás és engedékenység politiká­
jával. Nagyon nagy súllyal bírnak 
azok a válságról szóló hírek, amelyek 
•>a Athénból érkeznek, Ezo& szerint 
Hrögországban a helyzet válságos 

gadták s ezzel a törvényjavaslatot
, részleteiben is letárgyalták.

Áttérnek az
alföldi erdők telepítéséről, az alföldi 

fásításról szoló törvényjavaslat
általános tárgy alasara.

Marschall Ferenc előadó ismerteti 
a javaslatot. Hibáztatja a régi poli­
tikának azt a taktikáját, amely 
minden kedvezményt csak a nemze­
tiségi területen élőknek adott meg 
és a sziu magyar vidéket elhanya­
golta. így történhetett meg, hogy az 
alföld erdészeti politikáját teljesen 
elhanyagolták. Hogy ma az alföldnek 
kedvezőtlen a kiimája, az erdők ki 
pusztitásának tulajdonítható, sőt még 
az a tény is, hogy

a tüdővész legtöbb áldozatát az 
Aiföldön szedi, 

végeredményben szintén az erdő fa­
pusztítására vezethető vissza. Ez az 
oka az Alföldön tüzelöszerrol űzött 
úgynevezett rablógazdálkodásaik is.

Ezután ponti ól-pontra részletesen 
ismerteti a javaslatot.

Gaál Gaszton : Kéri, hogy kény­
szer gazdaságot ne csináljanak. A 
javaslat általános bírálata után rátér 
annak részletes tárgyalására. Külö­
nösen hibáztatja a javaslatot azért, 
mert módot ad arra, hogy a mező­
gazdasági célokra is alkalmas terü­
letet erdősítsenek. Kifogásolja, hogy 
a javaslat hatálya miniszteri rende­
lettel kiterjeszthető az egész ország 
területére. Szeretné, ha a pénzbírsá­
gokból befolyó összegek nögyötöd 
részét kapna a közönség és egy­
ötöd rés’.ét az erdei alap.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, 
mire az ülés 2 óra után véget ért.

és a legközelebbi jövőben újabb 
forradalmi kitörés várható. Minden 
bizonnyal ezeket a híreket Angórá- 
ban is tudják s ezért iparkodik a 
nemzetgyűlés egyrésze a tárgyaló 
sok elhúzásával megvárni azt, amíg 
Görögországban a helyzet a fórra 
dalomra megérik s amikor Tő Ök- 
ország döntő akciója esetén
nem kel! számolni a görög ellenállás 

kifejtésével.
A Ruhr medencénél újabb terüle­

teket szállottak meg a francia csa­
patok. Berlinben erélyes tiltakozást 
várnak, amelyet Cuno kancellár ma

délután terjeszt elő. A kancellár 
beszédében felszólítást fog intézni a 
nemzethez, hogy lépjenek közbe és 
tegyék lehetővé"

a Ruhr kérdésnek tárgyalások 
utján való rendezését.

A francia ; kormány félhivatalosan 
tiltakozik az ellen az állítás ellen, 
mintha a megszállott területen ura­
lomra vágyna és Németország szét- 
darabolására törekedne. A francia 
félhivatalos kijelenti, hogy Francia­
országnak c-mk az a szándéka, hogy 
a noki megítélt

jóvátétel! összeg megfizetését 
elérje.

Az angol lapok azonban már most 
tudósításokat hoznak arról, hogy 
miben állapodott meg a francia és 
belga kormány arra az esetre, ha a 
németeket térdre kényszeritotték és 
a németek kérnék a tárgyalások 
megindítását. Nagyon valószínű, hogy 
a Ruhr probléma megoldása most 
már napirendre kerül és a közeljö­
vőben megindulnak a tárgyalások 
Franciaország, Belgium és Német­
ország közölt. Ez azonban távolról 
sem fogja jelenteni azt, hogy a 
francia megszállás rövidesen véget 
érne, mert

i a megszállást a franciák és belgák 
meghosszabbítják

addig, amig Németország a meg­
egyezést nem teljesíti. Ez a telje­
sítés azonban francia mértékkel 
mérve nagyon bizonytalan és elasz­

A debreceni földbirtokrendezés ügyé­
ben kedden volt az első tárgyalás

| Jelentette már a Hajduföld, hogy 
| az Országos Földbirtokrendező Bíró- 
I sag debreceni megbízottja, Fekete 

Gedeon ny. kúriai bíró közölte a 
városi tanáccsal, hogy a földigénylök 
igóuyjogosultságának megállapítá­
sára kiküldött tárgyaló bizottság 
Debrecenben is megkezdi működését.

A városi tanács akkor megtette a 
szükséges előintézkedéseket és ilyen 
módon a tárgyaló bizottság kedden 
délelőtt mar megkezdhette

a földigénylők személyi adatai­
nak, névsorának átrevidiálását.

A tárgyaló bizottság Fekete Gedeon 
kúriai bíró elnöklete alatt kedden 
délelőtt 10 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartotta első ülését, 
amelyen a bizottság tagjain kivüi 
mintegy 100—150 igénylő és érde­
kelt vett részt.

A tárgyaló bizottság sorában Fe­
kete Gedeon kúriai bíró, Surgót[i 
Jenő gazdasági főfelügyelő, Miszti 
Károly tb. főügyész, Zöld József 
városi tanácsnok, Bodor Gyula, Vd- 
sdry István városi tanácsnok, Jóna 
István, Bo'dizsár Kálmán és Orosz 
Árpád foglaltak helyet.

Rajtuk kívül megjelent még a 
földigénylök képviseletében dr Ga­
vallér Lajos ügyvéd és mint Rickter

tikus jellegű és nagyon valószínű, 
hogy a német nép szenvedése igy 
még nagyon soká fog véget érni.

Angiidban
részleges kormányválságról 

beszélnek. Bár különösen hangsú­
lyozzák, hogy a kormány-elnöknek 
politikája általában rokonszenves, 
azonban a kormány összetételében 
néhány jelentéktelenebb politikai 
szerepet játszó miniszteri tárca más 
kezekbe .fog átmenni. B mar Law 
politikája tehát érintetlen marad és 
nem lehet számítani arra, hogy 
a Lloyd George féle liberális elvek 
hamarosan újra uralomra jussanak.

Az északi államok gazdasági 
konferenciája,

amelyen Finnország, Észtország, Lett­
ország és Lengyelország vesznek 
részt, ma Halsikiben m°goyilt. Igen 
érdekes, hogy Litvánia, amely a 
legutóbbi memeli kérdésben, Mint 
Lengyelország győztes ellenlábasa 
szerepelt, a konferencián nem vesz 
részt, hanem csak megfigyelővel 
képviselteti magát. Nagyon való- 
suiiűi, hogy a memeli kérdésnek Lit­
vánia javára való eldöntése után ez 
a gazdasági konferencia lesz hivatva 
válaszolni, amely a litván tulkövete- 
lések érvényesítésével szemben

gazdasági frontot alakit
és mint ilyen a szövetségesek poli­
tikájával szemben külön politikai 
álláspont kijegecesedésére fog ve­
zetni.

Gedeon földbirtokos megbízottja dr 
Szentiványi Dezső budapesti ügy véd.

A tárgyaló bizottság ülését .10 
órakor nyitotta meg Fekete Gedeon 
elnök és pár szóban rámutatott arra, 
hogy ezzel

az első üléssel csak egy rész­
leges megváltási eljárás kezdődik 

amely csak egyik mozzanatát kepezi 
az általános földbirtok rendezésnek.

Ezután a földigény ők illetve azok 
megbízottai bemutattak a megbízó 
leveleiket és igazolták magukat a 
bizottság előtt.

A részletes tárgyalásra azonban a 
keddi ülésen nem került sor. Ugyanis 
mielőtt áttértek volna a részletes 
tárgyalásra Szentiványi Dezső dr, 
Richter Gedeon földbirtokos jogi 
képviselője kérte, hogy a bizottság 
a részletes tárgyalást halassza ké­
sőbbi időre.

Kórelmét szóbelileg nem indo­
kolta meg, kijelentette azonban, 
hogy indokait részletesen írásba 
fogja a bizottság elé terjeszteni.

Hasonló értelemben szólalt fel 
Piszkay Árpád, a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák megbí­
zottja és rámutatva arra, hogy 

az összeállítóit listát még a 
részletes tárgyalás előtt újra át 

kell vizsgálni,



•>

2 'JldOUrSLD
t ■ A-»*«'«■ 1923 március 7

1
■1

kérte, hogy a bizottság mostani ülé­
sét szakítsák félbe és folytatását 
tűzzék ki ................... *
előtte szóló indítványához csatlako­
zott Miszti Karoly tb. városi fő­
ügyész is.

Rajtuk kívül felszólalt még Zöld 
József városi tanáé nők, «ki uzt in­
dítványozta, hogy a tárgyalásoknál, 
a munka torlódás elkerülése céljából 
az igénylőket osszák turnusokba

A bizottság hozzájut ült ehoz az 
indítványhoz és kimondotta, hogy 
március 21, 22 és 23-án a hadirok­
kantok. 27, 28 és 29-én pedig hadi­
özvegyek, hadiárvák és vitézségi ér­
mesek igénvjogosultságát fogja felül 
vizsgálni. Ezzel egyidejűleg a bi­
zottság a legközelebbi tárgyalás nap­
ját március 21 érő tűzte ki.

Tájékozásul kijelentették a meg­
jelentek előtt, hogy az uj tárgya­
lásokra nem kapnak idézést, mert a 
bizottság ülésén tett deklaráció az 
idézés jellegével bír.

későbbi időre. A két

Lecsukva marad a 
négy zsidó közgaz­

dasági tényező
Budapest, márc. 6. Dr Vásárhelyi 

Béla Ítélőtáblái bíró, mint vizsgáló 
bíró ma délután 5 órakor fejezte be 
a letartóztatott bankigazgatók ki­
hallgatását. Röviddel ezután kihir­
dette végzését, melynek érteimében 
Báron Ottó, Pogány Miklós, Klein 
László és Márkus Sándor zsidó 
bankigazgatók ellen a letartóztatást 
továbbra is fenntartotta, azzal az 
indokolással, hogy alapos gyanú fo­
rog fenn arra, hogy nagy össze­
gekkel károsították meg a bankot.

A róm. kath. főgimnázium 
Petőfi-ünnepélye

A debreceni kegyesrendi római 
katkolikus főgimnázium Révai ön­
képzőkörének ifjúsága értékes ün­
nepség keretében emlékezett meg 
Petőfi szelleméről. A dísztermet 
szinültig megtöltő előkelő közönség 
lelkes hangulatban élvezte végig a 
magas színvonalú műsort, melyet 
/uhás'. István szépen előadott al­
kalmi szavalata nyitott meg. A fő­
gimnáziumi énekkar sikerült száma 
után Kovács Andor finom és nagy 
iskolázottságra valló hegedüjátéká- 
ban gyönyörködött a közönség. Mé­
száros Tibor stílusos zongorakisére- 
tét és a kitűnő hegedüjátékot hosz- 
szasan megtapsolták. Az ünnepi szó­
noklatot Horváth Zoltán tartotta. 
Tartalmas beszédéből az igazi Pe 
tőfi-szellem sugározott a szivek felé, 
a magyar ifjúságnak tiszta, romlat 
lan lelke, mely igazi tartalmat tud 
adni a Petőfi kultu-znak. A minden 
tekintetbeu sikerült szónoklat alta­
lános tetszést aratott a közönség 
soraiban. Peller György szavalt cl 
ezután fiat dós lendülettel egy al­
kalmi Melodrámát Mészáros Tibor 
és Karácsonyi Ágost zoogorakiserete 
mellett. Farkas Andor, a főgimná­
zium nagytehetségü növendéke Pe­
tőfi dalokat énekelt gyönyörű, csengő 
hangján, a közönség szűnni nem 
akaró tapsviharral jutalmazta min­
den énekszámát, a főgimnázium! 
vonósnégyes szépen kidolgozott ma 
gyár szama és Odényi Nándor ha­
zafias szavalata után a gazdag mű 
sort az intézeti zenekar indul ja re- 
kesztotto be. A kifogástalanul sike­
rült előadás megrendezéséért Hogyor 
József igazgatót és dr Szűcs Istvan 
tanárt, az önképzőkör vezetőjét il.eti 
a inéi ó elismerés.

Kettős házassággal vádolva 
a bíróság előtt

Az orosz leány szerelmi kálváriája
Érdekes bünpert tárgyalt kedden 

délelőtt a debreceni kir. törvény­
szék dr Visky Sándor elnöklete 
alatt működő büntető tanácsa. A 
vádlott Mann Antal értarcsai tanító 
volt, akit kettős házasság bűntetté­
vel vadolt a kir. ügyészség 
seletében Kádár István kir.

Oroszországban
Mann Antal a világháború 
orosz hadifogságba jutott, ahol raeg- • • ’ .. .. ......... szár-

Alex- 
szerint 

házasságot 
kávéinérést

képvi- 
ügyész.

idején

ismerkedett egy jó családból 
mazó orosz leánnyal, Cletoa 
audrával, akivel a vádirat 
Mann Antal 1918-ban 
kötött s ketten együtt 
nyitottak.

Haza
Mikor a hadifoglyok 

lehetővé vált, Mann is 
feleségével együtt s meg is érkez­
tek Magyarországra.

Mann ekkor tudomására
Cietoa Alexandrának, hogy neki itt 
Magyarországon fele-ege és gyer­
mekei ionnak, de legyen nyugodt, 
elválik első feleségétől és csak őt

visszatérése 
útnak indult

hozta

NAPI I 
ATROCITÁSOK

Be kell csukni are ajtókat. j 
Ez csak természetes, különösen ak- j 
kor, ha nyitva felejtik őket. A ze- i 
nődéi társadalmi bíróság ügyében i 
P. Nagy Zoltán nyilatkozatot irt a I 
Tiszántúli Hírlapba, melynek egyet- i 
len megragadó részlete szóról szóra ■ 
így szól: I

„ . . . kinyilatkoztatom, hogy nemcsak 
h társadalmi bíróságnak állok rendelke­
zésére, de a város minden jóhiszemű 
polgára előtt tárva-nyitva van a laká­
som ..."
Hát ez igen veszedelmes dolog. 

A mai világban, amikor kakaó bom­
bákat csempésznek az emberek la­
kásába; araikor napról-napra vak­
merőbbnél-vakmerőbb atrocitásokat 
követnek el, — nem tanácsos tárva- 
nyitva hagyni a lakást. Meg az is 
megtörténhetik, hogy ellopják a zon­
gorát, esetleg a zongoramüvészetet 
is. Jó lesz becsukni az ajtókat. Még 
pedig belülről, kétszer ráfordítva. Ha 
nyitva felejti a lakást, bárki bemehet 
abba, — még a társadalmi bíróság is.

Klájn Árminéit a nagy Ijedt­
ségben elfelejtették a helyes­
írást. A kakaó-zsidók annyira meg­
ijedtek, hogy a sokat fitogtatott 
európai műveltséget is elfelejtették. 
A Magyarország címet bitoroló bom­
bamerénylet! hírlap március 4-i száma 
világraszóló noveilá1 közöl a már 
életében is halandóvá vált Szegedi 
István irodalmi tollából. Az elbeszé­
lés ezt a feliratot viseli: „Egy pár 
kesztyű története“, 
vonala remekműben 
mincszor fordul elő a kesztyű. Való­
színűleg a kész (fertig) szóból szár-

A mély sziu 
legalább har-

hittboldogítja. Mt. orosz asszony 
neki s egy ideig a legnagyobb nyo­
morban várakozott, mivel azonban 
Mann nem adott életjelt magáról, 
feljelentést tett ellene 
zasság miatt, majd az 
misszió segítségével 
Oroszországba.

Nem feleségem . . .
' A bíróság előtt Mann Antal ki­

jelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, mert Cletoa Alexandrát 
nem vette el feleségül, nem kötött 
vele törvényes házasságot.

A kihallgatott tanuk, Nyáry Já­
nos református lelkész, Szalai Ist­
ván, akik együtt voltak fogságban 
Mannái, ellentétes és ingadozó val­
lomást tettek a házasságkötésről.

Felmentő ítélet
A perbeszédek után a bíróság 

Mann Antalt a bíróság felmentette. 
Az ítélet indokolásában az elnök 
kifejti, hogy Cletoa Alexandra tá­
vollétében nem lehet kétségei kizá­
rólag bizonyítani, hogy a házasság 
megtörtént volna. Az ügyész feleb- 
bezett az Ítélet ellen.

kettős há- 
amerikai 

hazaulezoft

maztatja az illusztris szerző, aki 
egyebekben nem követi az uj helyes­
írás szabályait. A keztyüt azonban 
következetesen kesztyűnek írja. Szí­
vesen ajánlkozunk Klájn Árminékhoz 
házi tanítónak. Majd mi megtanítjuk 
őket kesztyűbe dudálni.

3 „Centrum" Dehrecenben
A debreceni egyetemi és főiskolai 

hallgatók a saját érdekeik hathátó- 
sabb biztosítására és magukra nézve 
előnyös gazdasági helyzet megte­
remtésére elhatározták, hogy egy 
olyan vállalatot létesítenek," mely 
kettős formában, de egy céllal a 
mai nehéz gazdasági helyzetben a 
küzdő ifjúság könnyebb "boldogulá­
sát biztosítja s egyúttal magának 
gazdasági életünk elöbbrevitolére és 
helyes irányban való kifejlesztésére 
alapot teremt. Az egyetem és gaz­
dasági akadémia összes hallgatói 
elhatározták ugyanis, hogy a Buda­
pesten már régen meglévő és ki­
váló eredménnyel működő „Centrum“ 
fogyasztási szövetkezet mintájára 
itten is megalakítják a „Debreceni 
Kér. Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Centrum Fogyasztási Szövet- 
kezeté“-t, hogy ezáltal a kor. ma­
gyar főiskolai ifjaknak olcsó és 
megbízható árukkal való ellátását 
biztosítsák. Ezen, az összes főis­
kolai hallgatókat mélyen érdoklö 
terv kivitelére s a szövetkezet meg­
alakítására az összes ifjúsági egye­
sületek érintkezésbe léptek a pesti 
Centrummal, amely a legmegértőb- 
beu fogta fel az ügyet s a leg- 
me^-ze bmenö anyagi támogatásá­
ról biztosította a debreceni ifjúsá­
got. De egyúttal hívó és megértést

fűszer, csemege 
és italok 

nagy raktára 
Széni Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cotinacok. 

Pezsgők, borok.
Saját termésű R-zfinq bor 130 kor. 
Tisztánuezei: FŰSZERÁRUK 
Naponta friss tej, vaj, táró, tejfel, cse­
mege sajtok — Saj.it készítésű befőttek 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható' 

1 eljes tisztelettel
TOKA FERSNCZ.

kérő szavát felemeli a debreceni 
közönséghez is, amely az ifjúság 
iránt érzett jóindulatától annyiszor 
fényes bizonyítékot adott s keii az 
ifjúság érdekeit szivén viselő ic.gy 
közönséget, hogy nemcsak megél tő 
szivével, hanem alapítványi üzlet­
részek jegyzésével is támogassa a 
saját boldogulásáért küzdő if­
júságot.

Azonban ennek az ifjúságok a 
léi uchszségeivel is küzdenie k< ,1, 
mely nehéz küzdelemben sokszor 
egy-cgy nagyrabivatott élőt tinik 
ketté, nem bírván megbirkózni a 
mai válságos gazdasági helyzet ne 
kézségeivel.

Ezt akarja meggátolni az ifjúság, 
amikor olyan vállalatnak megterem 
tésén fáradozik, amely olcsó és jó 
anyagokkal, közszükségleti cikkel 
látja el az egyetemi hallgatóságot.

A megalakuló szövetkezetnek tagja 
lehet minden egyetemi és főiskolai 
hallgató.

Hogy a nehéz viszonyok között 
lévő egyetemi hallgatók is tagjai 
lehessenek a szövetkezetnek, az üz­
letrészek nagyságát főiskolai hall­
gatók számára 250 koronában ál­
lapította meg az előkészítő bizott­
ság. A nem főiskolai hallgatók 2000 
koronáért jegyezhetnek üzletrészt.

Az aláírási ivek az ifjúságnak 
mar rendelkezésére állanak és azo­
kat már eddig is igen sokan itták 
alá. Az ifjúság erős hittel reméli, 
hogy Debrecen város keresztyén 
magyarsága lelkesedéssel és szere­
tettel fogja támogatni nemes mun­
kájában.

Hódit a numerus clausus 
a „müveit Nyugaton” 
Becs, március 6. A műegyetem 

rektorátusa tegnap
végrehajtóija a numerus clansust

a zsidó egyetemi hallgatókra nézve.
A hirdető táblán hirdetményt tett 

közzé, amelyben közli, hogy a tanári 
kollégium úgy határozott, hogy az 
idegen államokból jövö egyetemi 
hallgatók csakis a gazdasági körül­
mények tekintetbe vételével iktatha- 
tók be. A zsidó külföldi jelentke­
zőkről külön intézkedés szól, amely 
megszabja, hogy a számuk az

összes hallgatók 10 százalékát 
meg nem haladhatja.

A határozat végrehajtásával külön 
bizottságot bíztak meg, amelynek 
döntése ellen felebbezésnek nincs 
helye.

A tegnapi nap folyamán a követ­
kező árak alakultak ki a debreceni 
piacon:

Terménypiac : Búza 13400—500, 
rozs 8400-500, árpa 8400-500, 
zab 8300-400, tengőn 8000—8300 
korona.

Élelmiszerpiac: Túró 280-300, 
juhturó 430-440, vaj 1100—1200, 
fehér kenyér 156—66", barna 120- 
124, burgonya 32—44, vöröshagyma 
40 -90, fokhagyma 100—120, ká­
poszta 45—50, vereskáposzta 80— 
85, savanyukáposzta 50—60, spenót 
30—35, karalábé 28—30, tej 90— 
9o, tejlel 240—260, sárgarépa 6— 
12 korona.

Hu piac : Liba .1000-1100, marha 
500, növendék 420-480, borjú 600, 
seit<-s 700—840 korona.

S ni’iya<p ac : Kappan 2400 — 
3500. iyu< 1500—3000 pulyka 5— 
10000, kövér liba 7000-9500, ruca 
28(10 4000, csirke 1000—1400 ko- 
i viia.

Z» J
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nyitva délelőttKözművelődési Könyvtár
8 tói este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig Dé'után 2 -8 ig,

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel 
„Aranymadár“ operett. B) bérlet.

A Mezőgá'dasági Kamara választmányt 
ül se 3 órakor.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak 
dr Papp Károly és Márfon Béla 5 és 
6 Órakor a kollégiumban.

Evangélikus Bibliaóra 6 órakor Miklós- 
utca 3

A volt 3-as honvédek b jtársi összejöve- 
lele este fél 9 órakor a Belvárosi Ét­
teremben

Apollo mozgó 5—7—9 órakor: Kacagó 
vigest.

Omnia-mozgó 5 -7-9 órakor : Madeleine.
Uránia-mozgó 5—7 9 órakor: Vörös 

számum.
Vígszínház mozgó 5—7—9 órakor: Gé­

lem.
Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot tar­

tanak : Kossuth, Nap, Isteni Gondvi­
selés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“
üzleteit. Föüzlet Rózsa utca 4. •
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, soj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál 
turulban nagyválaszték.

— A Petőfi Társaság uj tagjai. 
Budapestről jelentik : Kedden dél­
után tartotta a Petőfi Társaság az 
akadémia kistermében tagfelvételi és 
tisztújító közgyűlését. Pékár Gyula 
elnöki megnyitójában üdvözölte Hu­
bay Jenőt a Petőfi symphonia és 
Harsdnyi Kálmánt az „Ellák“ sikere 
alkalmából. Ezután megválasztották 
a Petőfi Társaság uj tagjaiul Pintér 
Jenőt, Kern Aurélt és Gyökössy 
Endrét, mig kültagul Benedek Ele­
ket. Á tisztujitás során elnökké 
választották Pékár Gyulát. Alelnö- 
kök lettek Ferenczi Z dián és Császár 
Elemér, főtitkár Gyula.

— Váradi Antal meghalt a ma­
gyar irodalom egyik érdemes mun­
kása, dr Váradi Antal hétfőn dél­
után dőlt ki az élők sorából a Nem­
zeti Színház épülete előtt, amelyért 
annyit lelkesedett és annyit tett. 
Józan erkölcs, hűséges hazaszeretet 
és nagy kultúra jellemezték írásait, 
amelyek a dráma, legendaköités, 
műfordítás és kritika keretei közé 
helyezkedtek, a Színművészeti Aka­
démián pedig, amelynek 1895 töl 
1908-ig igazgatója volt, színész­
nemzedékeket nevelt a magyar 
színpadnak. A tragikus véget ért 
kiváló irót feleségén, leányain : 
\ aradi Arankán, a Nemzeti színház 
kitűnő művésznőjén és Váradi Ili 
operaénekesnön, valamint fián kívül 
az egész nemzet gyászolja. A Petőfi 
Társaság kedd délutáni közgyűlésén 
Pékár Gyula méltatta kegyeletes 
szavakkal a társaság tb. alelnökét, 
a Kisfaludy Társaság részéről pedig 
Beneviczy Albert fog a temetésen 
búcsúzni tőle.

, — Mussolini a „király unokatest­
vére . Kómából jelentik : Mussolini 
miniszterelnök Yolanda hercegnő es­
küvője előtt megkapja az Annunziata 
rendjelet, amellyel a „király unoka- 
testvére" cim is jár. Ezt csak olyan 
személyiségek is kapják, akik nagy 
érdemeket szereztek a nemzet körül.

— Kacagó vig-est az Apollóban. 
~ Vígszínházban: Gólom!

Úri a ’árosi menesmes-ten állást. Mint ismeretes, Szepesi 
József városi ménes mester halála 

j I oly tán a városnál megüresedett a 
I ménesmesteri állás. Az állás betöl­

tésének kérdésével legutóbb foglal- 
kozott a városi tanács is és olhatá- 

j rozta, hogy arra a legközelebbi na- 
| pókban meghirdeti a pályázatot Az 
' állás betöltéséig a városi tanács a 
I ménesmesteri teendők ellátásával 

v áss Józsefet bízta meg.
— Vasárnap jön haza Déri Fri­

gyestől a küldöttség. A Déri muzeum 
■ ügyében Déri Frigyeshez induló 

küldöttség szerdán reggel utazik el 
Debrecenből Bécs felé, ahol vasár 
nap reggelig fog tartózkodni. Ez 
idő alatt a küldöttség tagjai, Csóka 
Sámuel polgármesterhely ettes és 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok övi 
Frigyessel és a Bécsben időző Czakó 
Elemér miniszteri tanácsossal rész­
letesen megbeszélik a Déri muzeum 
elhelyezésének kérdését. Abban az 
esetben, ha Déri Frigyes nem já­
rulna hozzá, hogy a múzeumot a 
Nagyerdőn helyezze el — (J-ürös 
Ferenc kulturtanácsnok több uj, a

I belterületre vonatkozó altern.stivát 
| fog előterjeszteni. A küldöttség 
I tagjai — akik vasárnap este érkez­

nek vissza — remélik, hogy a bécsi 
i tárgyalások alkalmával sikerülni fog 
i a Déri muzeum elhelyezésének ügyét 

egy újabb jelentő lépéssel előbbre
I vinni.

— A hármas honvédek Derecskén 
A volt 3-as honvédek és népfelkelők 
bajtársi egyesülete, amely a közel­
múltban Hajdúszoboszlón, Hajdudo- 
rogon és Nánáson rendezett kitünően 
sikerült bajtársi estéket, vasárnap 
Derecskén tart műsoros, láncos baj­
társi ünnepet, amelyre nagyban foly 
nak az előkészületek. Az agilis de­
recskéi rendezőgárda mindent elkö 
vet, hogy feledhetetlen ünnepségben 
legyen része mindenkinek s hogy a 
derecskéi bajtársi összejövetel no­
csak megközelítse, hanem felül is 
múlja siker tekintetében az előzőket. 
A derecskeiek minden debreceni baj­
társat szívesen látnak az ünnep 
ségen.

— Vígszínházban: Gólom!
— Fejérpataki László meghalt 

Fejérpatany László helyettes állam­
titkár, a Magyar Nemzeti Muzeum 
igazgatója kedden este 7 órakor 
váratlanul elhunyt. — Hivatalát az 
utolsó napig ellátta, sőt hétfőn dél­
után a Magyar Tudományos Aka­
démia ülésén, mint annak egyik 
osztálytitkára részt vett. A magyar 
tudományos világ benne egy gene­
rációt nevelő egyetemi professzort 
veszített el.

—• Elítélték a szegedi löblovicsot. 
Szegedről Írják : A Rókus templomba 
karácsony éjszakáján belopódzott 
Kormányos István és a hívők mély 
felháborodására a Szűz Mária oltár 
előtt botrányosan viselkedett. A sze­
gedi bíróság ma foglalkozott az ügy­
gyei s a büntető törvénykönyv 1919. 
szakaszába ütköző vallás elleni vét­
ség miatt Kormányos Istvánt egy 
hónapi fogházra és ezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo 
lyamon dr Pap Károly előadásai ma, 
szerdán délután 6 órakor kezdődnek. 
Az előadás Petőfi egyéniségével fog­
lalkozik. Előtte dr Mátton Béla „ A 
föld és az ember“ cimü előadásának 
első részét tartja meg. Mimikét elő­
adás a kollégium I. sz. jogi termé­
ben lesz. Bejárat a portásfülke mel­
lett levő kapun.

i — Dömötör Miklós temetése. Kod 
i den délután helyezték örök nyuga- 
I lomra impozáns részvét mellett Dö- 
I mötör Miklóst, a debreceni anya
■ könyvvezető hivatal főnökét, tarta- 
i lókos huszárszáz időst. Az iztg vérig 
! magyar ember temetése, aki önként 
. állott be a világháborúban katoná- 
j uak s mindig büszkén hangoztatta, 
I kegy legnagyobb boldogsága volt
i katonának, nunvédhuszárnak lennie,

— teljes katonai pompával folyt le. 
Megjelent a temetésen az anyakönyvi­
hivatal személyzete s Debrecen úri 
társadalmából igen sokan, számos 
katonai előkelőség. A temetési szer­
tartás a Kossuth utcai ref. templom­
ban kezdődött, ahol Utay Sáudor 
ref. lelkész mondott magas szárnya

i lasu beszédet s hangsúlyozta, hogy 
az elhunyt a magyar félti igazi 
mintaképe volt. A : írnál újra Uray 
Sándor lelkész mondott megkapó 
imát, majd a katonaság diszsortüze 
közben elhantolták a koporsót.

— Madeiiene ma az Omniaban 
5, 7 és 9.

— Debreceni fiatalember öngyilkossági 
kísérlete a Margit-híd pillérén, az etmuit 
éjszaka Bujapesten, a Margtt-hidon szol 
galatot telje: itö rendőr észrevette, hogy a 
híd alsó párkányzatán, amely alig har­
minc ceniiinéter széles, egy fiatalember 
alszik. Értesite.te a tűzoltókat, akik nagy- 
nehezen felhozták a hidra az alvó fiatal­
embert, akitől kidéiül!, hogy Kérésit-ssy 
Brnö debreceni illetőségű húszéves mű 

I egyetemi hallgató, előállították a főkapi-
■ túnyságon, ahol azt mondta, hogy egy be 

csületbeli ügye miatt akart megválni az 
Nettói. Éjjel tizenegy órakor felment a 
Margit hidra, de nem volt bátorsága a 
vízbe ugrani. Betért egy kocsmába, ahol 
bort ivott, majd újból visszatért a Margit- 
h dia és lemászott a párkányra, amelyre 
lefeküdt aludni. Azt gondolta, h gy ittas 
állapotban elalszik és alvás kőiben a 
Dunába fog zuhanni. Keresztessyf, miután 
megígérte, hogy többé nem fog megkísé­
relni öngyilkosságot, elengedték a rend­
őrségről.

— Minden egyes szám után tánc kö­
vetkezett. Eredeti újítást vezettek 
be az öcsödi függetlenségi kör és 
dalegylet ötletes tagjai, olyan újí­
tást, amely még a legrégibb, leg 
hitesebb, minden hájjal, furfanggal 
megkent bálkirálynak, bálrendezőnek 
sem jutott soha eszébe s aminek 
hallatára bizonyára elfognak pirulni 
szőgyonletükben. Öcsödön ugyanis 
az ottani Dalegylet a múlt napokban 
a Függetlenségi Kör helyiségében 
sétahangversenyt rendezett. Az 
Öcsöd és vidéke hetilap a hangver­
senyről írott beszámolójában a kö 
vetkezőket irta: „4 dalegylet tagjai 
tantijeiét adták iskolázottságuknak 
és önművelődésüknek. Minden egyes 
szám után tánc következett." Vagyis 
énekszám, utána tánc, szavalat— 
tánc, zongoraszám—tánc, beszéd — 
tánc ... A táncot körülbelül 50 pár 
lejtette. „A rend fenntartását, Írja 
végül az Öcsöd és vidéke, a Füg­
getlenségi Kör tagjai vállalták, ami 
valóban példás volt...“ Pedig min­
den egyes szám után tánc követ­
kezett ...

— Kacagó víg est az Apollóban.
— Mindazok, akik feledhetetlen 

bátyám ótorda Székely Ferenc nyug, 
műszaki főtanácsos elhalálozásakor 
részvétükkel fájdalmunkat enyhí­
tették, fogadják ez utón köszönő- 
tünket. — Őtordai Székely János és 
családja.
- Adományok a Csaba könyvtárnak. Böhm 

Ferenc, a Harmathy könyvárus Cég tulaj- 
doaosa 100 darab ériékes, bőrkötésű or 
vosi szakköuvvet adományozott a Csaba 
orvoskari bajtársi egyesület könyvtárának 
s ezáltal belépett a Csaba alapítók sorába. 
Az adó irányéit ezúton is köszönetét mond | 
a C-aha vezétsége.

MULATSÁGOK
A Debreceni Kálvinista Társadalom 

műsoros táncestélyt rendez. 17-én szóm- 
baton este fél 9 órai kezdettel az „Arany 
Bika szálló dísztermében egyházi, kultu- 
rá is és jótékony célra. A műsoron sokat 
ígérő szamok szerepelnek. A teljes pro­
gramút szövege: Nyitány. Előadja Rácz 
Laci és zenekara. Prolog. Iita Baja Mi­
it ily. Előadja tasnádi Kardosa Gyulá ié. 
Népdalegyveleg. Vegyes karra átírta Má- 
csay Sándor. Előadja a TenipMimgyesUlet 
vegyeskara. Szaval uzapányiti Kardos» 
Géza színigazgató Chopin : a) Mazurka, 
b) Pnan sie miprem ur. Zongorán előadja 
Molnár Sándor nittanhallgatű Énekel Tí­
már Ha, a Csokonai-szinház művésznője. 
Reményhez. Előadja a Ti-mplomegyesület 
vegyeskara. Az estély sikerét már a ren- 
dezóbizottság vezet- si'g nek illusztris név­
sora garantálja, akik fáradtságot és költ­
séget nem kiméivé fáradoznak, hogy ez 
este y nívescuji és sikere megfeleljen a 
mull évi, fényesen sikerült táncmulatságé­
nak. A bizottság élén álmák: Karai Sán- 
dorné, Deák István, Balogh István, dr 
Vass Károly, dr Bállá Bertalan, dr Vásáry 
Istvánná, Balogh Pétimé, Telegd; Sze­
réna, Apód Béláné, Keill Elemérné, Déssy 
isivánné, P. Nagy Zoltánné, Kelemen Já­
nosáé, Sz.abó Lajos karnagy. Az estely 
iránt netnesas Debrecenben, hanem a vi­
déken is igen nagy az érdeklődés. Bizo­
nyosra vehető, hogy Debrecen és vidéke 
társadalmának színe java fog az estélyen 
találkozni. Jegyek előre válthatók a „Mé- 
liusz'-fa e könyvkereskedésben, valamint 
este a pénztárnál, a Templomegyesület 
titkári hivatalában és a Debrecen és Vi­
déke Mezőgazdáinak Hite szövetkezetében, 
Csapó-utca 3<J szám alatt, ahol a páholy­
előjegyzések is eszközöltök. Amennyi­
ben tévedésből a m.ghivó nem jutna ren­
deltetési helyére a jelentkezéseket ez. 
ügyben a TemplomegyeUl et titkári hiva­
talába (Egyház-tér 17) kéri a rendezőség.

zl debreceni biztosító intézetek körében 
jótékonycélra alakúit bizott ág lü-én este 
9 órakor a Royal szálló dísztermében mű­
soros táncestélyt rendez. Belépődíj 300 
korona és a vigalmi adó. A műsor a kö­
ve kezd : Nyitány. Rácz Laci zenekara. A 
színésznő. Dránia 1 felvonásban. Szerep­
lők : Rolkö József, Halassy Mariska, Rózsa 
György, Lichtmann lint'. Grieg: A Car- 
nevalhól. Supp?: A költő és paraszt. Zon­
gorát jttsza: Kovács Margit. A dránia. 
Bohr'zat 1 felvonásban. Szereplők: Licht- 
mann Imre, Rózsa György, Latzké József, 
ifj. Fuchs János. Versek. Előadja Szilas 
Hugó. Zongorán kiséli: Betvanger Imike. 
Vonósnégyes. Vígjáték l felvonásban. Sze­
replők: ifj. Fuchs János, Zelenka Klári, 
Schmied Marianne, Heller Fridtis, Szigeti 
J.nö, Latzkö József, L'chtmami Imre, Szi­
las Hugó. Zárinduló. Rácz Laci zenekara. 
Konferál: Rozsa György.

— Az Általános Forgalmi Bank 
Bészvénytarsasag közgyűlésé. Az 
Általános Forgalmi Bauk Részvény­
társaság f. hó 6 án délelőtt tartotta 
1922. évi XVII. rendes közgyűlését 
Weszprémy Zoltán nyug, föi-pán el­
nöklete alatt. A közgyűlés, melyen 
a részvényesek is igen nagy szám­
mal jelentek meg, az igazgatósági 
jelentést tudomásul véve, a bemuta­
tott mérleget megállapította és el­
határozta, hogy az elmúlt üzlotévre 
20 százalék osztalékot fizet s igy 
a 16. számú osztalék szelvények f. 
hó < töl kezdödöleg hatvan koroná­
jával fognak beváltatni. A közgyű­
lés Enerith Zsigmond ügyvezető 
igazgatót fáradhatatlan, ügybuzgó 
munkásságának megjutal mazásául 
az igazgatósági tagok sorába bevá­
lasztotta. A közgyűlést követő igaz­
gatósági ülésen pedig az igazgató­
ság Bodnár Géza aligazgatót és 
Fischer Jakab cégvezetőt igazga­
tókká. Madár Ernő fökönyvvezetőt 
és Zih főpénztárost cégvezetőkké 
kinevezte.

— Mikor a földgáz oláh kézben 
van. Kolozsvárról jelentik : Tordán 
tegmp reggel 8 órakor a földgáz­
vezetek eddig ismeretlen okból fel­
robbant és a gázőrt a szabályozó 
házban megö.te. Megsebesült még 
több szerelő is, akik a színhelyen 
tartózkodtak.

(Kulcsár Imre és Fia?EBRECZEN - llídékl szétküldés: Csendörségi nyomtatványok. író- I 
— ______________ Clkkek raktára, a nagytemplom mellett, jobbra, »szerek. Tisztítószerek, fiapjislzéseli. IÍ3IÚI1II. Sapkagyártás.
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— Védekezés a sáska ellen a 
földmivelésügyi miniszter Jász-Nagy- 
kun-Szolnok, Hajdú, Heve«, Bihar, 
Bereg vármegyék alispánjához vala­
mint Debrecen sz. kir. város taná­
csához a marokkói és az olasz sás­
kák elleni védekezés tárgyában ren­
deletét bocsátott ki. A községek 
és városok elöljáróságai kötelesek 
bárminemű 
tömegesebb fellépése esetén a mi­
niszternek azonnal jelentést tenni 
és 40—50 rovarpéldányt üvegekben 
és borszeszben gondosan csomagolva 
a M. kir. Állami Rovartani állomás­
hoz (II. kor. Kitajbel Pál-utea 1.) 
megküldeni. Ahol a marokkói, vagy 
olasz sáska tömegesen fellép, ott 
annik hatósági irtását a miniszter 
el fogja rendelni.

— Kacagó víg-est az Apollóban.
— A kereskedelmi iskola hősi ha­

lottjai. Debrecen testületéi közül a 
kereskedelmi iskola volt az első, 
mely elhatározta, hogy a világhábo­
rúban hősi halált halt növendékeinek 
emlékét diszes keretek között em 
lékmüvei örökíti meg. Az elesettek 
volt bajtársai kegyelettel karolták 
fel a szép gondolatot s nagyobbrészt 
az ő áldozatkészségükből már el is 
készült a művészi kivitelű emlékmű. 
Az emlékműn 85 növendék neve van 
bevésve, akik a világháború külöm- 
böző harcterein életükkel adóztak a 
haza védelmében. A leleplezés rész­
leteinek megbeszélésére tegnap dél 
után a városháza kistanácstermében 
összejövetelt tartottak a volt tanár- 
bajtarsak. Fux Antal tanár, ki az 
egész ügynek szervezője, ismertette 
a terveket. A jelen voltak elhatá­
rozták, hogy az emlékmű leleplezését 
március 15 én tartják meg s ebbe 
Debrecen egész társadalmát bevon­
jak. Az ünnepély a Kossuth-utcai 
ref. templomban tartandó istenitisz­
telettel kezdődik, ahova a bajtársak 
és a küldöttsége« a kér. iskola zász- 
lója alatt vonulnak fel, azután a kér. 
iskola dísztermében folytatódik s itt 
fogják leleplezni a díszterem falába 
elhelyezett emlékművet is. Az intéző­
bizottság számit arra, hogy úgy a 
volt bajtársak, mint a nagyközönség 
nagy számmal fog részt venni a ke­
gy eletes ünnepélyen, melynek rész 
letes műsorát később fogjuk közölni. 
E helyen kéri fel az intéző bizottság 
azokat a volt tanuló bajtársakat, akik 
az ünnepélyen katonai egyenruhájuk­
ban akarnak megjelenni, hogy az 
erre való engedély kieszközlése cél­
jából jelentsék be szándékukat Varga 
Endre városi tb. számvevőnél (Vá­
rosháza, I. em., 15. sz.)

— Madeiiene ma az Omniában 
5, 7 és 9.

— A nagylelkű oláhok Nagy­
váradról jelentik : Tegnap újra meg­
nyílt a váradi Premontrei főgimná­
zium. Az oláh kultuszminiszter 
megengedte, hogy a nemrégiben 
hamis indokok alapján bezárt Pre­
montrei főgimnázium március 5 én 
újból megkezdje működését. A tö 
meges iskolaelkobzások után az 
európai botrányt okozott gimnázium 
bezárást nagy lelkiden felfüggesz­
tették Balkán franciái. — Miután a 
premontrei főgimnáziumot eléggé 
megnyomorították és becsületes ma­
gyar tanárait is kellőképen meg­
hurcolták, jó porhintés ez az intéz­
kedés a „müveit Nyugat“ szemébe.

— A Baross Szövetség fölkéri 
tagjait, hogy a magyar szabadság 
ünnepén: március 15-én üzleteiket 
déli 1 órától tartsák zárva, hogy 
alkalmazottaik részt vehessenek az 
ifjúság ül népétjén. A kereskedő 
ifjak ünnepélye különben 15 én este 
6 órakor lesz.

szöcske, vagy sáskafaj

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az evang. biblia óra ma szer­
dán délután 6 órakor lesz a Miklós- 
utcai egyház épületben. A Luther 
Szövetség erre az érdeklődőket tisz­
telettel meghívja.

Az ÉME hölgy tagjai csütörtök 
d. u. (» órakor a szokott helyen je­
lenjenek meg.

A debreceni biztosító intézetek kö­
rében jótékonj célra alakúit bizottság 
március 10 én este 9 órakor a Royal 
szálló dísztermében műsoros tánc­
estélyt rendez. Az estélyt sikerült 
műsor vezeti be. Zongorán játszik 
Kovács Margit, verseket szaval Szá­
las Hugó, míg zongorán Bervanger 
írónké kiséii.
kis drámában fejlépnek
Mariska, Rolkó József, Rózsa György 
Lichtmann Imre dráma cimü bimü 
bohózatban Latzkó József, ifj. Fuchs 
lanos, a vonósnégyes vígjátékban 
Zelenka Klári, Schmied Marianne, 
Heller Fridus, Szigeti Jenő. Műsor 
után tánc reggelig. Beléptidij : .300 
korona.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége debreceni fiókja évi ren­
des közgyűlését, március 11-én, va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja meg 
a Vármegyeháza dísztermében, me­
lyen részt vesz a Szövetség nagy­
nevű alapitója és országos elnöke, 
Tormay Cecile írónő is. A díszköz­
gyűlés napirendje a következő: El­
nöki megnyitót tart Fráter Erzsébet 
a MANSz debreceni diszelnöke. A 
titkári és pénztárosi jelentést elő­
terjeszti dr Medveczky Károly titkár, 
Beszédet tart Tormay Cecile, orszá­
gos elnöknő, Felszólalnak a Buda­
pestről jövő összes központi kikül­
döttek. A MANSz debreceni fiókja 
nevében beszédet tart dr, Winkler 
Jenőné, a propaganda szakosztály 
elnöke. Zárószavakat 
Sándor ref. lelkész, 
lést berekeszti 
elnöknö.

— Madeiiene 
5, 7 és 9.

— A volt m 
honvédek és népfelkelők 
egyesülete rendes havi bajtársi ösz- 
szejövetelét március 7-én, szerdán 
este fél 9 órakor tartja az Albert- 
féle Belvárosi Étteremben.

— Sikkasztó községi Írnok. Har­
sány i Zoltán berekböszörményi köz­
ségi írnok ajánlott levelek kezelése 
közben a forgalmi adót nem bélye­
gekben, hanem készpénzben szedte 
be, de a pénzzel nem számolt be. 
1922. augusztustól kezdve mostanáig 
542 ezer 
Harsány it bekísérték 
kir. ügyészség 
kasztásra nyomora 
késztette.

— Eladó dolgait 
verés nélkül órák 
„Remény“ Piac 25. Nyílt üzlet. Fel­
vétel egész nap. Díjtalan kiállítás. 
Telefon 466.

— Vígszínházban: (Jólem !

— NÓÍ kalapokat! A megérkezett 
Párisi és Bécsi modellek után leg­
szebben fest, vasal és alakit 6 nap 
alatt a „Turul“. Piaca 32.

— Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-ulca 13.

A „színésznő“ cimü 
Halassy

mond Cray 
A diszközgyü- 

Fráter Erzsébet

ma az Omniábau

kir debreceni 3 as
bajtársi

koronát sikkasztott el. 
a debreceni 

fogházába. A sik- 
és az alkohol

kockázatos ár- 
alatt eladja a

Kostya János

HETI MŰSOR:
Szerda: Aranymadár B) bei let.
Csütörtök : Aranymadár. C) bé'l.-t.
Péntek: Aranymadár. D) bé let.
Szomb. t d. u Do lár iralyno.

Aranymadár. E rettentő betetőz 
annak a dekadenciának, amiben 
operett, a harsogó életöröm és 
optimista lendület kedves műfaja

’■se 
az 
az 
az 

utolsó évtizedekben az európai éne­
kes színpadon szenved, a bécsi ope- 
rettstilus tettlegességre ingerlő el­
torzulása. Valaki, nem is egy név 
többé, hanem fogalom, aki a tipegő 
gyermektől kezdve egy egész nem­
zedék zenei ízlésébe belopta a maga 
mérgét, a ligeti verklitől a kabaré­
pódiumon keresztül a színpadig me­
részkedett s most onnan doron- 
gólja bele a gyanútlan közönségbe 
a még csak nem is kétséges szár­
mazású melódiákat, a sibarszó- 
viccek gyilkos özönét és a pesti 
külvárosi zsargon dühítő áradatát. 
MegdermeSztöen zagyva keverékben, 
a krajcáros füzetes rémregényből vett 
elveszett leány s megkerült apa egy- 
másrataiálásától kezdve kínai exo- 
tikumon át a keleti (nagyon is ke 
leli, bizonyos faji jelleggel) motívu­
mok előráiicigálásáig. S mindez le­
öntve az álpárisi esprit utánzattal 
és brutális varrólányszentimentaliz- 
mussal, minden idők operettjei slá- 
gertrükkjeinek szemérmetlen leple- 
zetlenségü kihasználásával. A kö­
zönség egyik része kábultan néz 
maga elé, a másik üvölt. Nemcsak 
Zerkovitz előnyomulásának. A maga 
diadalának inkább . . .

A Csokonai-szinház 
megtett minden lehetőt a 
a librettó megbomlott 
erőfeszítések árán ugyan, 
rült egyensúlyba hozni s 
előadás a világítási hibák 
róbb zökkenések leszámításával 
sima. Táncmester helyett azonban 
ugylátszik, atlétikai tréner működik 
a C-okonai színházban, akinek az a 
legnagyobb ambíciója, hogy a párisi 
olimpiász magasugró bajnokai kivé­
tel nélkül a Csokonai-szinház éne- 
kesogyüttcséből kerüljenek ki. 
Nemcsak legfőbb, de egyedüli am­
bíciója is lehet ez, mert a 
— fel egészen 
asztal tetejéig 
mételt figurák 

! tozatai.
j Timái Ha
í biztossággal vitte magával 
I lönben jó együttest, lágy finomság- 
i gal és sugárzó egészséggel telítve 
I meg az alakot és az igazi operett 
I stilus bájos levegőjét árasztva maga

körül. Kivételes szépségű szopránja 
tisztán, hüs fénnyel erővel csillogott s 
tánca is rugalmas és hajlékony.

Unger melegen, férfias tónusban 
zengő hangja teljes rokonszenvessé- 
gében hatott s mindjobban elmélyülő 
játékkészségével valószínűvé tudta 
tenni a lehetetlen figurát is. Szigeti 
erős jellemábrázoló tehetségé tiszta 
eszközökkel formált egész alakot 
adott s Markovics is igen kedvesen, 
egyéni színekkel vitt elevenséget az 
előadásba, kitűnő táncösztöne pedig 
ismét feléledt s ép erővel hat. Püs­
pöki és Sö'ét jó kiegészítői az 
együttesnek, Takács Margit azonban 
még szükségszubrettnek sem fogad­
ható el.

A zenekart és kórust Müller Má­
tyás most is biztos kézzel fegyel­
mezte.

Ssiahásak és ruozgoszinházak közleményei 
Aranymadár népszerű dalaitól hangos az 

egész varos. Egész hé'en műsoron 1 A teg­
napi e öadáson minden j-ev elővét-lben 
kelt el.

Égi és földi szerelemben szerepelni vágyó 
8—1Ü íves liuc-ikáx a próbán jelentkez­
zenek.

Omnia mozgó: Szerdán és csiitörfikön a 
budapesti bemutatón nagy sikert elért Ma­
deleine, Siegt’ied drámája, Ria Jende fő­
szereplésével.

Legközelebb mar megjelenik a legesedé 
sabb film remekmű: A HALDOKLÓ SASOK 
(Sasfiók).

Uránia: Vörös Számum, az orosz pokol 
f irradalm i,megrázó képek szenvedő Orosz- 
OiíZágbó1, eredeti f.-lvetelek.

Péntektől: Sámson és Delila.
Jövő héten : „Ezren egy ellen1' Macis tével.
J 'n: Csillaghullás, Vörös készt,ü.
Jön: Ooerramcrgani Krisztus fi.m, ere­

deti felvétjük a szabadban.
Wegener alkotásának legékesebb drága­

köve Evek óta visszavált: Gélem.
, K -ágé vig esték az Apollóban : Chaplin — 
0 — Fatty Stnbold, a hires nordisk 
komikus lepnek f.l és egy Kutyamulatság 
két felvonásban, melyben negyven kutya 
szelepei.

rendezése 
sikerért: 
gépezetét 

de siko- 
igy. az 
és ap-

táncok
és kizárólagosan az

— az unalomig is 
konvencionális

lendületesen, 
a

vál-

sima
kü-

Mielőtt ar.iny vagy eziis'ncniü ajándékot 
vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni 
Debrecen legrégibb é szerüzlete kirakatát, 
nagy raktárát és olcsó árait Szechenyi-U. 1.

Ha szép, jó és olcsó cipőben ahan járni,
okveden keresse fel

Kovács Vilmos cipői'Olitárat
Mérték után is a legizlesesebb kivitelben a legolcsóbb árban készít min len fő e 
cipőket. Készletekben is fizethető. Iparkamara épület. Törvényszékkel szemb

MUVtílH
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A „Patria“-club a nyomorgó ma­
gyar diákságért. Budapestről jelen­
tik : A Pátria Magyar írók, Hírlap­
írók és Művészek Klubja március 
10 én, szombaton este 9 órakor az 
országos diák nyoraorenyhitő akció . 
javára hangversenyt rendez. Közre­
működnek Pálmay Ilka, Závdtszky 
Ilona és Kruysvik Annie, az Opera­
ház tagjai.

VESIEDttS
Pesti levél

Az olaszok és svájciak ellen ki­
állítandó magyar labdarugó csapit 
összeállítása szokatlanul nagy hullá 
mókát vert.
A Plattkó-ügy botránnyá fajult.

A baloldali, zsidó liberális sajtó 
az MTK-kapus pártjára állt és ki­
erőszakolta a volt cseh légionárius 
őrmester számára a magyar címeres 
inget. Egyébként jellemző az MLSz- 
ben uralkodó szellemre, hogy a síén- 
zációéhes zsidó lapok hasábokat 
írnak az ügy kulissza titkairól. Már 
az összes résztvevők

becsületszavukat adták, 
hogy a csapat hazatérése előtt ti­
tokban tartják a vizsgálat eredmé­
nyét.

Ezzel szemben a keresztyén lapok 
nemes önmérsékléssel kijelentették, 
hogy a kettős győzelem érdekében 
csak a lausannei találkozás után él­
nek kritikai jogukkal.
Az atlétikai élet is megkezdődött

A vasárnapi első mezei futóver­
senyen váratlanul sok benevezett
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indult. Néhány uj tehetség is tűnt 
fel, ezek közül Nagy Sándornak 
(BEAC) jósolnak nagy jövőt. Az 
atléták átigazolási mozgalma befe­
jeződött.
.4? MTK „kis egyesület“ lett 

\ götebnrgi és párisi világ verseny 
előkészületei serényen folynak. A 
MASz vidéki atlétikai szakoktatói 
közül a pécsi és szegedi már meg­
kezdte működését. Sokat várnak a 
-n.'g ismeretlen vidéki fiatalságtól.

.4 fővárosi birkózók 
elragadtatással beszélnek 
debreceni kirándulásukról

Ezer kedves emlékkel gazdagabban 
tértek haza. Meglepte őket a kö­
zönség kitüntető szeretnie, csak azt 
sajnálták, hogy a DTE tornaterme 
kicsi volt nagyobb tömeg befogadá­
sára. A verseny sportbeli értéké 
nem hagyott kívánni valót. Vala­
mennyien elismerik, hogy Henzsel 
és Toldi
jobb volt a fővárosi bajnokoknál 
és megérdemelten győztek. Ez a kö­
rülmény — tekintettel a budapes­
tiek elfogultságára
a vidék teljes diadalát jelenti.

Az MBOSz vezetői közül többen 
hangoztatják, hogy ilyen kiváló 
anyaggal nemcsak a birkózásban, 
hsnem a jelenleg vidéken még el­
hanyagolt ökölvívásban is lehetne 
európai mértékkel máit eredményt 
felmutatni.
A szegedi vidéki vivóversenyt 
a fővárosi vicék is élénk figyelem­
mel kisérték s szerették volna látni 
a debreceni Bewert, mert igy pon- 
tasabb összehasonlítást lehetett volna 
tenni a vidékiek és fővárosiak közt. 
Az országos kardcsapatbajnokság 
küzdelmei soha nem tapasztalt ér­
deklődést keltettek. A bajnok MAO 
két első viadalát elvesztette, a har­
madikat pedig teljes második csapa­
tavai nyerte meg, melv jelenleg jobb 
a világhíres „nagy egy“-nél. Egyéb 
ként a mérkőzések minden figyel­
met megérdemelnek. A MOVE, BSE 
legerősebb ellenfelével a MAFC-cal 
8 : 8 döntetlen eredményt ért el s 
ezzel a bajnokság jogos favorit ja 
lelt.
Általános megdöbbenést keltett 
a volt kolozsvári jelenleg szegedi 
Kitartás Egyetemi Athletikai Club 
tragédiája. Keleteurópa egykor leg­
nagyobb és legerősebb egyesülete 
olyan anyagi nehézségekkel küzd, 
hogy megszünteti működését, ha a 
kormány és társadalom áldozatkész­
sége továbbra is késik.

W. Herbszt Géza.

Az PTC másodszor is kikapott Barcelona-
"z *?c .spanyolországi túrája alkal­

mával másodízben is a világhírű Barce- 
jona csapatával játszott s újra 2 : 0 arány- 
oan szenvedett vereséget.

A vidéki blokk gyűlése. Március végén 
lesz Budapesten a Labdarugó Szövetség, 
ben a tisztujitás. A vidéki egyesületek a 
vá asztásra blokkban tömörülnek, amely­
nek élén Srhroy ezredes áll. A vidéki blokk 
most értekezletet tart. Debrecenből Kdldv 
v J!.'"01!'? vosz részt a blokk ülésén. Ä 

neki blokk szóvá fogja tenni a vidék 
sereiméit.

MAC tréning. A DEAC ma délután tré­
ninget tart a nagyerdei pályán, amikor is 
egy szakavatott tréner, a DEAC egyik ki­
tűnő tagja ntegkezdi a trenirozást. Fél- 

égy órai kezdettel az atléták is treni- 
roznak.
vnÄs,i kMPiskolások a debreceniek 
doLS.en^®'. M|nt a Hajdufild értesül, a 

ebrecem tankerületi főigazgatóság, a kul- 
nszmimszteiium támogatásával nagysza- 

07?“ • n,aü ‘nepélyre készül, melyre a 
1Sx '"eebi7ást k«pof- Hír szerint a 

détói fg?Ida’ 2 birkózó és 2 boxoló kikül- 
3 Zározla el a BKAC vezetősége, ha 

szükséges kö'tségek biztosíthatók.

KBICRIBnsfte
Viharos hosszt idézett 

föl a spekuláció
Budapesti ős a bécsi értéktőzsdén 

a hossz ma eddig még soha nem 
látott arányokat öltött és a buda­
pesti piacon az 50°« os áremelke­
dések nem taitoztak a titkaságok 
közé. Ennek a viharos * szilárdság­
nak, amely már a déli órákban szinte 

pánikszerű jelleget öltött, 
tulajdonképen semmi más természe­
tes alapja nincsen, mint a kotztpénz 
intézménye, amely a rendkívül nagy 
pénzszűke idején a tőkeerős kezek­
nek oly konjnkturát jelent, amely 
konjunktúrának más oldalon okvet­
lenül magával kell vonni a drága 
pénzzel folytatott tőzsdei játék ösz- 
szüs kárát és olyan áremelkedést, 
amely a magas hetipénz mellett is 
biztos hetinyereséget jelentsen.
A pénzszűkét a forgótőkének spekn 
lációs játékokra való elvonása még 

nagyobb foknvá teszi.
Ez aztán a kereskedelmi és gaz­

dasági életre rendkívül nyomasztólag 
hat. Az árukészletek felfrissítésére 
pénz egyáltalán nincsen és különben 
is az értékpiac konjunktúrája ma 
jóval nagyobb, mint az árupiacé. Az 
árukészletek csekélysége természet­
szerűen maga után vonja 

az általános drágnlási, 
amit az értéktőzsde szilárdsága is 
jelentékenyen fokoz. Az értékpapírok 
horribilis drágulása már c-mk lélek­
tanilag is elősegíti az általános dia- 
gulást és ilyen körülmények közölt 
nem hatnak meglepetésszerűen azok 
az árak, amelyek a budapesti piacon 
kialakultak. A sertészsír ára ma 
vágóhídon nagyban 
elérte az 1000 koronás árfolyamát, 
a búza közel járt a 14000 koronás 

jegyzéshez. i
Ez az újabb drágulás nem a ko­

rona 18 alá való lemorzsolódásának 
a következménye, hiszen a magyar 
piaci árak 20 as koronajegyzés ide­
jén már jóval az exportképesség ha­
tárai felett mozogtak. Ha a drágulás j 
indító okát megszüntetni nem lehet, i 
akkor oz a korona belső vásárló ere- ■ 
jének és ezzel kapcsolatban a kül- | 
földi értékelésnek további csökkenő- ; 
sőre vezet.

A kormány remélhetőleg fel fogja ' 
ismerni a drágaság rugóját és a j 
kosztpénz intézményének megszün­
tetésével a magyar gazdasági élet 
rosszabbodásának gátat fog vetni.

A pékek nem okai a kenyér drá­
gulásának. „Drágább lesz a magya­
rok kenyere“ cimü tegnapi cikkünk 
tévedésekre adott alkalmat. Sietünk 
kijelenteni, hogy távol állott tőlünk ! 
a sütőiparosok megtámadása. Hiszen | 
éppen ők érzik legjobban a nagy ] 
malom koncentrációk és Jiszlánco- 
sok — magyarul: buzaelrejtők és 
lisztrágitók — határtalan önző mű­
ködésének káros következményeit. 
A kenyér drágulásáért nem az álta­
lános drágasággal, a munkabérek s 
tüzelő anyag árának állandó emel­
kedésével küzdő pékek okolhatók, 
hanem itt is ugyanazok a bűnös ke­
zek működnek közre, amelyek a szén, 
a szövet, az ipari és mezőgazdasági 
terményeket politikai célok elérése 
miatt drágítják a megfizethetetlen- 
ségig.

Külföldiek a nagykanizsai export­
lóvásáron Hétfőn kezdődött meg 
Nagykanizsán a földmivelésügyi mi­
niszter által engedélyezett export­
lóvásár. A vásárt a magyar gazdák

, lótenyésztő és lóértékositö szövot- 
; kezelő rendezte. A vásár első két 
; napja nagy sikerrel járt. A vasárt 

elözönlötték a külföldi kereskedők, 
| olaszok, franciák, belgák, törökök 
I és osztrákok, akik a felhajtott lova­

kat nemcsak mind megvásárolták, 
de a kivitelüket is bejelentették. Az 
első két napon kb. 600 lovat haj­
tottak el. A lovak általánosságban 
200—400 ezer koronáért keltek el. 
A vásár holnapi, utolsó napja lesz 
a legélénkebb, amikor a vidéki ló­
tenyésztők hajtják fel bejelentett 

j lovaikat.
Ssilárd as állatvásar. A debreceni 

heti 10- és szai vasmarhavásár élénk 
keretek között mozgott. A lóvásár­
ban a felhajtás nagy, az árak tar­
tottak. A kereslet elég nagy, kü­
lönösen a jó, közepes és a vágni 
való lovakat keresték. Az árak a 
következőképen alakultak: jobb mi­
nőségű 200 — 500 ezer korona kö­
zött, közepes 140 ezer koronáig, a 
silány ló ára különböző. A szarvas­
marhapiacon nagy volt a felhajtás. 
Az árak a következőképen alakul­
tak : vágómarha jobb minőségű 340 
koronáig, közepes 260—280’ koro­
náig, szopos borjú 350—450 korona 

i között kilónkint élősúlyban. Fejős 
: tehén ára 120—250 ezer korona 
: között ingadozott, mig egy pár jár- 

mos ökörért 400—500 ezer koronát 
i űzettek. Az irányzat mindvégig 
1 szilárd.

S3 TŐZSDE 
korona: l73/4.

Zürichi zárlat
Berlin 236, H .j andi i 21160, Newyork 

53?. London 2516, l'a.is 3267. Milano 
2565, Prága lö87‘... Budapest 17" 4, Bel- 
fürád 590, Bukarest 255, Varsó 120, 
Bécs 74”'<, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 
310.

Devizaközp. hív. árt.
Napoleon pénz 11000, Belgrád 33—35, 

Amsterdam hollandi forint 1170—210, Bu­
karest lei 14—15, Kopenhága dán kor. 
570-90, Krisztiánja norvég korona 
542—62, London angol font 13925— 
14225, Berlin 13—14'/.,, Milano líra 142’/2— 
481/.,, Páris frank 181'/..—91’/.., Prága szokol 
87'/2—91‘/2, Stockholm svéd kor. 788—818, 
Zürichi svájci frank 555—75, Bécsi oszt, 
kor. 430-5 1, Newyork dollár 2970—3015, 
Brüsszel belga frank 158'/,.-66’/... Szófia 
léva 17 —18, Varsó lengyel márka 6"/(—7l,.

Értékpapírpiac:
A mai tőzsdei üzlet sziláid hangulat és 

rendkívül élénk forgalom mellett kezdő­
dött és az összes értékekben igen erős 
vétel redv mutatkozott, úgy hogy a tegnapi 
záró árfolyamokat messze túlhaladó ár­
nívón nyitottak. A vételkedv a tözsdeidű 
első felében még tovább fokozódott és 
csupán a felszínre kerülő realizációs tö­
rekvések tudtak egyes értékeknél kisebb 
árveszteséget előidézni. Végeredményben 
a piac tu’nyomó része szilárd volt és zár­
latkor az irányzat az értékek nagyobb 
részére vonatkozólag bizakodó. — Élénk 
érdeklődés mellett ma vezették be az 
Chaudoir részvényeket, amelyek emelkedő 
árfolyamokon cseréltek gazdát.

Résxvény árfolyamok :
Bankok: Takarék és biztosítók

Borso li 
Lőrinczi 
Szász, ári 
Kohó 
1-tván

4 000 
21000 
69000 
94000 

5800
Köb. tégla 185000
Eszakniag. a r 7-5600
Cement 365 0
Dräsche 44000
Magnesit 410000
M aszfalt 95ÜQ
M. Alt. Kösz. . 37 .000
Kerámiai 18500
Nsgybátonyi 100.50
Újlaki 2.100.)
Urikátiyi ___
Salgó 133000

Nyomdák :
Athenaeum 23000
Stefaneum 3500
Globus 4sOJ
Pallusz 12250
Révai 4900
Rigler 161)00
Kunos -i 29000
Vas- és gépgyárak :
Kobug 13000
Csáky 60D0
Gépgyí r 540i;0
Fegyver 200000
Franklin A H. 91G0
Ganz l>. 2900000
Ganz vili. 340000
Gép és vasút 7000
Györffy 25000
Kaszab 14500
Kühne 11000
Láng 58000
Liptak 5050
Mág 176.0
Magyar acél 36000
Magyar-Belgir 18000
Motorgyár 78)0
Ólom 4600
Vegyipar 7000
Vagon gyár 12750
Roessemann 14000
Sc’ilieh 15000
Schuller — —
Tendlorf 17000
Wörner 3950
Hofher 32500
Rima 196.50

Vegyesek;
Alt. Légsz. 26500
Bárdi .5400
Baróti 3200
Boni 86900
Brassói 117000
Chiuoin 10000
Danica 16700
Égisz 3540
Izzó 131000
Textil 2800
Gyapjumosó 2300
Papíripar 4100
Részvénysör 94000
Szövőkötö 12500
Spodiiim 17600
Temesi szesz: 12500
Felien 150000
Flóra 25500
Fővárosi sör 13600
Goldberger 18450
Gschwindt 35000
Hung, miitr. ——
Kábel 250000
Juta 285000
Karton 42090
Keglevich 1300

5

Királjautó tf. ’0
Királysör 7l() i
Keleti 100H»
Klotild 1381)0
K. I'o’g Sör 6 >0110
Cukoripar e\ >2(1000
Fiumei 2000(10
Chand, ir 70000
Szegedi 1 30 X)
Royal
Diana 3400
Láut? i 44000
Ligetsz. utat 30 hl
Auer 26500
Kender 163 KI
1 Istermclíi 88)00
Ruggyanta •2850 >
Szalámi 58l)’l
Vasút torg. 1 IWO
Marosi petr. 680’1
Óceán 105 10
Olajipar ex 178 10
Plőbus 90. >0
Püspöki 16>0
Sohwartzer 45 KI
Szikra 2 '250
Stummer ■JűOO.iO
Telefon 34 500
Temesi sör 14000
Pannónia — —.
Török 5100
Pamut 57000
Vasm. vili. 15 W
Zagyvapálfalv 45000
Villányi —
Mezőgazd. 31OCIO
Klein és fia 4700
Horváth 17.H100
Unió színház 1800
Oceána —
Georgia uj — _
Vármegyei 1850

Faipar •
Alt. Faipar 1 too
Cserző loot)
Egy. fa 1115
Funiorgyár 60,10
Guttmaun 20000
Hazai 14500
Kőrösbányai —■ —
Kronberger ■2850
Lignum Tru.« 8'.MD
Erdő 11'25
Malomsoky 3350
Nemzeti '260.10
Lichtig 12. 0
Ofa uj 33500
Magyar Lloy d------
Rézbányái 9300
Szlavónia 51'JO
Union 1570 '()
Viktoria 2400
Zabolni 22500
Zentai 18000
Honila —
Magyar Ame.i• 5400
Merkur ——

Közlekedési váll.:
Adria 77000
Atlantira 2)500
Levante 180000
Miskolc zi 10800
Trust 28250
Trust uj 26500
Nova —
Közúti 1500
Város 1590
Déli 13350
Allamvasut 69000
Búr 1500

Terménytőzsde zárlat

Angol 4200
Hazai 6000
Agrár 850
S’agyar hitel 31000
Jelz. 580
Leszámítoló 3650
Olasz 880
Osztrák Hitel 5400
Angolbank 10800
Bosny. agrár 1850
Iparbank 1700
Horváth 2200
Hermes 2060
Ingatlan 171000
Forgalmi 1500
Kér. hitel 1650
Földhitel 40000
Közp. Jelz. —
Városi 700
Merkur 800
Nemz, bank 1750
Kero- k. 420DO
Cseh 850
Német «00

Belvárosi 2300
Fővárosi 5000
Lipótvárosi 420
Magy. Alt. 7500
Pesti hazai 56000
M. orsz. tak. 73UO
Első Magy. 24000
Fonciére I63Ű0
Jég 5500
Pannonia 44500
Magy.-Francia 11000

Malmok;
B.-miskolci ex 13100 
Concordia 7200
Első Bpest 38500 
Gizella 7000
Hungária 19000
Viktória 4 -000
Transzdanub. 99J00 
Békéscsabai------

A mai terménytőzsdén élénk forgalom 
mellett az irányzat mindvégig sziláid volt. 
A budapesti malomkoncentráció vásárlása 
a búzát jelentékenyen megdrágította. — 
Keresett volt még a tengeti és az árpa.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 13800—900, egyéb 13700 - 800,78 
kilós tiszavidéki 13900—14100 egyéb 
13803—14000, rozs 8800-900, árpa 8800— 
900, (tak.) sörárpa 9100—400, zab 9300- 
400, tengeri 8100-300, korpa 5200 - 300, 
lucerna 8700—900, lóhere nagy aranka­
mentes 1000-400, nagyarankás 900 1200.

Előfordult kötések : Búza 76 kilós 
13800, 77 kilós 13650, 78 kilós 13950 
bud. par., rozs 8400 Mátészalka, aipa 
9100 bud. par., zab 9500 bud. par. tengeri 
11100, május 15-ére ab állomás 9100, 
április 15-ére ab áll. 780, korpa 5250 
bud. par.

Tör. szt. mik------
Király malom -----
Bányák és biglsay.
Beoosini 25000 
Brassói -----

Ferencvárosi sertésjelen'és
Nyi'tvásárra felhajtás 669 sertés, mely­

ből. 206 maradt eladatlan.
Arak: zsirsenés öreg I. r. 670—95 

fiatal nehéz 700-25, közép 640-720 
kivételesen 725. könnyű 560—690, kivéte­
leden 708, vidékre élve elszállította» 15 
darabot.

Vágóhídi záitvásáira (elhajlás 87 sertés, 
amelyek mind elkeltek.

Arak : zsirsertés fiatal nehéz 695 -725. 
A vásár irányzata a fehér áru árának 
szilárdulása ellenére tartott árak mellett 
csendes.
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— No akármi neve van is, né- 
künk már csak Cergut maiad 
erfiskrdött Víg Sándor.

Aztán meg a káplár érdeklődőit. 
Majer meg tovább tolmáeskodott.

Bizony a Cergut vajmi keveset 
tudott. Az után a szörnyű áttörés 
után úgy vélte, hogy talán nem is 
maradt egy élő sem a fronton Ri­
gától a Kárpátokig csak a muszka- 
■ereg. Azt se tudta szegény, hol van, 
Csak annyit tudott, hogy amerre ők 
fordultak a járőrrel, mindenütt musz­
kába ütköztek. Mikor aztán egy­
maga maiadt, akkor délnyugatnak 
igyekezett — ha ugyan el nein té­
vesztette az irányt — hogy kike­
rüljön az előnyotnuló orosz áradat 
utjaból. Két napja nem találkozott 
élő emberrel. Falut sem látott. Csak 
erdőket és mocsarakat.

No az igaz, hogy Tólh tizedes 
járőre sem igen tudta, hol van most 
már. Lehetett ez a terület bizony 
már akár Bukovina is. Hiszen mi­
kor elindultak, akkor sem tudtak 
semmit, mert még a tiszturaknak 
sem volt térképük.

Négyóratájt mégis utia kereked­
tek.

— Vissza nem mehetünk — mon­
dotta Tóth — mer’ a horvátokat 
meg köll keresni. Ha pedig uem ta­
náljuk, akkor meg aztán igazában 
nem szabad visszamenni, mer’ akár 
hogy vesszük is, akármilyen keve­
sen vagyunk is, most mink vagyunk 
a hadosztály jobboldali biztosítása. 
A hadosztály ped g előre mén, így 
hát nekünk is előre kell menti dél­
keletre.

— Ámbár egy ágyuszó nem sok, 
annyit sem hallani immár — tette 
hozzá az öreg Horváth, mikö-beu 
lassan előre haladtak.

Négyszer pihentek inog éjfélig. 
Muszáj volt, mert Cergut hamar fá­
radt. Elhagyni meg nem lehetett. 
Aztán már a csillagokat se látták. 
Sárii erdő borult föléjük, mely csak 
nem akart tisztulni. Próbáltak visz- 
szajönni, hogy majd nappal vágnak 
neki. Hauern akkor még jobban el­
keveredtek. Szótlan keserű fáradt­
ság ült az emberekre. 8 a korom­
sötét erdőben egyre árvábbak, vi­
gasztalanabbak, tanácstalanabbak let­
tek a lelkek.

— Tan mar nem is o világon já 
ruuk — sóhajtotta Kónya. Molnár 
meg hozzátette:

— Nyilván Bukovina ez már.
— Vagy pejg Besszarábia — tol­

dotta meg Kincses.
— Én még messzebbie vélekedem 

— mondotta Nagy Sándor — mer’ 
ez mán Tatárország, avagy hogy a 
mesebeli operencia.

— Hát én nem mondom hol va 
gyünk, de azt állítom, hogy minden­
képen kiestünk frontbul — düny- 
nyögte ingerülten Oberna — mór’ 
se ellenség, se fene, se semmi.

A káplár hallgatott. Lassan ál 
ragadt rá is az emberek tanácsta­
lansága, lelki ingadozása. Hanem hát 
hallgatott. Hiszen, ha ő is megmu­
tatja bizonytalanságát, abból baj 
lesz. Hát inkább csak vezette szót­
lanul, gályákon botolva, fákba bok­
rokba ütközve a kis nyál

Hanem mikor egy ton ■riiyi tisz- 
s<-va értek s egy- pillanatra meg-

Nyom tol' t-
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látták, hogy immár a hajnalcsillag 
is ég, akkor rn-gy uekibusulással tölt

— .Ul I 1.-.*'terelni. Egy cinbe 
ébren maiad figyelőnek. Kezdi Hói 
váth bácsi, két Óra múlva Kincses 
aztán Kelemen. A többi feküdj.

(Folyt, köv.)

Nagyerdő 
egyik legszebb helyén az egyetemhez kö­
zel, magasan pincézett két szobás úri lak 
nyitott és zárt verandával, mellékhelyisé­
gekkel, egy nyilas szőllöv. 1 és gyűli öl 
esőssel, beköltözéssel jutányosán elad'-. 
Máté iroda Széchényi-u S5

üDebrECBnlEöztéglagyápHt.
Tizenhatodik 

rendes közgyűlését, 
amely 1823 március hó 6-ik napján a'aki 
okokból megtartható nem volt, Í9?3 
március ho 7-ik napján délután 
3 és fél órakor Debrecenben, Kossuth u. 
34. szám ala ti iroda helyiségében tartja.

Tárgysorozat;
1. Az igazgatóság és feliigyelőbizottság 

jelenté-e az 1922. évről.
2. Az 1922. évi mérleg megállapít.-!sa és 

határozathozatal a tiszta jövedelem hova- 
fornitása iránt.

3. Határozathozatal az igazgatóság és 
feliigyelőbizottság részére a felmentvény 
megadása tárgyában.

4. Az igazgatóság és felügyrlöbiiottság 
javadaimszá.-ának megállapitá-a.

ő. 2 felügyelőbizottsági tag elmozdítása 
és ezek helyett 2 uj felügyelőbizottsági 
tag és egy feliigyelőbizottsági póttag vá­
lasztása.

D brecen, 1921 március 6.
De receni Gőztéglagyár B. T. ' 

igazgatósága
Mérleg 1921 december 31-én. Vagyon: 

Készpénzkészlet 627.607’— Ingatlanok és 
iparvágány 2280 254 32, Adósok 2066.486 72, 
Felszerelés 70.495' —, Árukészlet 6557.331 70 , 
Össze-en 11.602.174'54. Teher: Részvény­
tőke 2000 000—, Tartaléktöke 2724.000' , 
Értékcsökkenési tartalék 109.809'01, Nyug­
díjalap l-'OÜOO—, Hitelezők «,335.837'38, 
Nyemség332.528 15, Üss esen 11,602.174 54. 
_ Eredmény az 1922-ik éviől Kiadás: 
Összes üzemi kiadások 4,452.952 96, Nye­
reség 332.528'15, Összesen 4,785.481 11. 
Bevétel . Nyereség áthozd 928’85 Összes 
üzemi bevételek 4,784 552 26, Összesen 
4,785.481 II.

A mérleg és je’entések a mai naptól ; 
kezdve a társaság irodájában megtekint- I 
hetök.

Figyelmevtfités I Mindaz -n ré-zvé- j 
ny esek, kik a közgyűlésen m -gjelenni s I 
szavazati jogukat gyakorolni kívánják, | 
tartoznak részvényeiket az összes le nem I 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlés i 
előtt 3 nappal a társa ág irodájában le , 
tenni.

Komokhert z >
Qvoda-u. 5- '
szánni liázsíőiőwl, ; 
liűtalmfli gyömöl A 
esőssel eladó!

Behóltözhbtö!
Majdnem 800 néj’VFzőgöl terület, rajta 

három épület. Bcköltö/hetesre át lesz 
adva a vevőitek a tu’ajik nos által bir­
tokolt uj épiiletbeli 2 szoba, k nyha 
speiz, 2 fábkamara, sertéséi istálló, 
gyümölcsös és konyha kert

A gyümölcsösben mintegy 120 darab 
termo gyümölcsfa van A szőlő tarto­
zóin ő drb borosho dó, permetező, 
puttón Mb.

to Z millió Sßß bzbf horöiis 1
Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy’ 

Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető meg a 
vétel, ott te ndö le a foglaló.

iroda: Veres-u. 9

Elsőrangú

Téglagyártmányok
a

DebFECBniBöztÉfllaflyár
iparvágányán vagonba rakva.
Iroda: Kossu h-u 34.

Úri asszonyok, 
nem tudják, siessenek meggyőződni 
róla, O<yii4rftií kézimunka üzletében 
hogy 'SAlltítjyt Széchenyi-u. 1. alatt 
a leg zebb gyapjufonalat és minden­
féle kézimunka anyagot legjutányosab 

ban lehet vásárolni

ISzireh Andrási 
2 nri és egyenruha szabó § 
| Div',os angol szövetek raktára | 

| Szent Ánua-n ca 1- Telefon 509. |

|PERFEKT I

Távirati Iroda 
szerkesztősége 
Kossuth u. 53.

Pénztáros kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével 
a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35“ jeligére. Piac-utca 59. szám.

MEGJELENT JÄLIVIÜO MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.
Megrendelhető és kapható a „HAJDUFÖ1.D“ kiadóhivatalában.

■sfá
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Hja Magyarorszitg szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az U J ELET
Debrecenbea kapható az aHTALFY és CSÁTHY köayv-
:: kereskedésben s a lapelárusitóknál. ::
Debreceni kiadóhivatal: Peterfia u 25 szám. Előfizetés egy hóra 
:: 200 korona, egy szám ara 50 korona ::

i®a
a®i

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomM’*’”»"

I Ugró hirdetéseit
Szőke 

angyalt kérem, ki­
nek leejtett csomag­
ját Kardos divatüz- 
ete e ött felemel 
lem, tudassa e lap 
hasábjain, ism-rett- 
ség lehetséges-e 

„Szóké 1923“ jeli­
gére

Levelem- 
iuteligensebb közép­
korú növel magá­
im a nri ember. Há- 
•>. scág nincs kizárva 
Leveleket a kiadóba 
kerek „Komoly* 

jeligére.
Korpa

fél mázsa eladó. —
Szent Anna 5. Em.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Keresek me, vételre 
Debrecenben beköl­
tözhető családi há­
zat. Szives ajánlato­
kat megbízottamhoz 
Nagy Lajos ingat­
lanforgalmi irodá­
hoz kérek. Elfog- 
lai'ságoni miattsen- 
kivel seni tárgyalok, 

levelezgetésekre 
sincs időm! B. Nagy 
József hentesmester 
Budapest II. Batthy­
ányién vásárcsarnok

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

HustÜstölés 
pont san és kitogá,- 
talanul Zöldfa ut«a 

3. sz, alatt.

Pénztárnokno 
aki gyakorlattal bír 
az irodai teendők­
ben, azonnali belé­
pésre felvét tik, — 
Ajánlkozásokat » 

kiadó továbbit 
„Pénztárnoknő“ 

címen.

Kifutó
este 6 órától 10 
óráig felvétetik la­
punk kiadóhivatalá­
ban. — JelentkezB 
lehet a kiadóba» 

egész nap.

Drangt, 
ezüstöt, briliánsét 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piac u. 19. 
II, em. Telefon- 
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám 624.

Csaió-utcza 67.
Bálint József aszta­

losnál butnrok, 
konyhaberendezé- 

sek raktáron.
Bntorozott 

szoba azonnal kiadó 
két fiatal ember 

vagy házaspár ré­
szére konyha hasz­
nálattal Honvéd-u 9

ELSŐRENDŰ

Zománcos edények
és háztartási cikkek kaphatók

SESZTáNA LAJOS
vaskereskedésében.

mu uni ■ i mimii hm—i■■—■unmiiu—»

Aranyat,
ezüstöt, drágaköveket a legma­

gasabb napi érőn beválton

KRÓIÍlEi,Simonffd7.
Szűrs Zsígmand és T< rsa

c ipész, Csapó-utca 98.
Kész cipó és csizma állandóan kapható. 

Megrendeléseket jutányos álban számítunk.

MauthneMák
világhírű konyhakerti és 

v?rágmagvak

óriási válosztékhön
a legolcsóbban kaphatók

„fegp“-hli
Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, HPjJÜS? 
olcsón beszerezni tessék UMullWH 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár Ltca Z. sz. (Zenedével szemben)

’■zan, Ferencz József-ut 59.
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